



# 流量“漫游”费将取消，江苏已准备好！

工信部部长苗圩表示，要落实好提速降费的各项措施；三大运营商表态将全力推进

继去年取消国内长途和漫游费后，流量“漫游”费年内也将取消。3月5日上午，李克强总理作政府工作报告时提出，今年取消流量“漫游”费，移动网络流量资费年内至少降低30%。在开幕会后的“部长通道”上，工信部部长苗圩回答记者提问时表示，接下来要进一步落实好提速降费的各项措施。

现代快报特派记者  
徐红艳 鹿伟 安莹 徐岑 谢毓灵  
记者 何玥颐



视觉中国 供图

## 工信部部长回应“取消流量‘漫游’费”

在会后开启的“部长通道”，工信部部长苗圩表示，下一步要落实好提速降费的各项措施。

苗圩说，此前工信部做了一些调查，广大手机客户对于手机在不同地区产生不同的资费，反应比较强烈。所以，总理在政府工作报告中提出了取消流量“漫游”费。提速方面，我国光纤宽带、手机宽带用户数位居世界第一；降费方面，电信用户资费在不断下降，三年来，宽带用户资费下降了90%，移动用户资费下

降了38.5%。他表示，接下来要进一步落实好提速降费的各项措施，除了取消漫游费，还要降低移动资费，比去年下降30%以上。此外，还将进一步推动家庭宽带费用、企业宽带费用、专项资费下降，惠及所有用户。

## 三大运营商相继回应，将全力推进

5日下午起，三大运营商纷纷通过官方微博就此表态。

中国移动表示，坚决贯彻落实今年政府工作报告中提出的加大网络提速降费力度相关要求，

全力以赴、抓紧推进高速宽带城乡全覆盖，明显降低家庭宽带、企业宽带和专线使用费以及取消流量“漫游”费，移动网络流量资费年内至少降低30%等措施要求落地实施；中国联通表示，坚决贯彻落实国家有关提速降费政策要求和工作部署，积极采取相应措施，把提速降费作为重点工作全力推进；中国电信表示，坚决贯彻落实国家“提速降费”政策要求，将立即行动、全力以赴，确保相关举措全面尽快落地实施。

现代快报记者注意到，这是继去年全国两会政府工作报告提出年内全部取消手机国内长途和漫游费后，移动通信领域的

又一大利好。

## 好消息！江苏已做好前期准备工作

取消流量“漫游”费，江苏要如何推进实施？3月5日，现代快报记者从江苏省通信管理局了解到，此前，江苏已与省内移动、联通、电信三大运营商进行沟通，做了大量前期基础性工作。接下来，将根据工信部具体下发的文件，进一步着手部署实施。

同时，江苏移动表示，坚决响应国家政策，落实集团公司要求，把提速降费继续进行下去。江苏联通表示，跟进集团公司战略部署，坚决响应政府号召，继续落实国家提速降费要求。江苏电信表示，将根据集团公司部署，坚决响应总理号召和国家政策，深化提速降费普惠力度。

流量“漫游”费将取消的消息，赢得线上线下点赞。“总理真实在，这关系到每个老百姓”“这要强烈支持一波的”“赞一个”“无与伦比地开心，省钱啦”……

家住马鞍山但在南京工作的吴小姐兴奋地告诉现代快报记者，“手机卡是南京的，平时来往挺担心流量超标，今后江苏省内外流量一个价，资费还要再降，这个真的可以有！”

## 两会解读

### GDP增速为何定在6.5%左右 专家：体现高质量发展指向

政府工作报告中提出，今年我国发展主要预期目标是，国内生产总值（GDP）增长6.5%左右，这一安排体现高质量发展指向。

专家指出，一方面，6.5%左右的经济增速与现阶段我国经济潜在增长率大体一致，体现了不过分追求速度、更加注重提高发展质量和效益的导向；另一方面，按照全面建成小康社会的要求，与“十三五”规划目标相衔接，6.5%左右的经济增速符合到2020年GDP比2010年翻一番的目标要求，有利于稳定和引导市场预期。

“保持经济运行在合理区间的同时，更加注重就业、物价、居民收入和环境改善等效益指标，体现了高质量发展的要求。”全国政协委员、国家行政学院经济学教研部主任张占斌说。

据新华社

### 国防支出增长8.1% 钱用在了哪里

专家：中国国防费是透明的

财政部5日在十三届全国人大一次会议上公布了2018年中央和地方预算草案的报告，报告显示，2018年中央一般公共预算支出安排中，国防支出11069.51亿元，增长8.1%。

“增加的国防费主要用于加大武器装备建设投入、改善训练条件、保障军队改革和官兵福利待遇需要，为实现党在新时代的强军目标提供有力支撑。”参与了历次中国国防白皮书撰写工作的军事科学院研究员陈舟说。

陈舟认为，在国家综合国力、安全环境和全球战略形势深刻变化的大背景下，中国国防费增长是合理合法、适度稳健和可持续的。“相对于世界其他主要大国，中国国防费无论是占GDP的比重，还是国民人均和军人人均数额，都是比较低的。”陈舟说。

陈舟指出，中国国防费是客观、透明的，没有什么“隐形军费”。中国自2007年起开始参加联合国军费透明制度，向联合国提交上一财政年度的军事开支基本数据，并从当年起恢复向联合国常规武器登记册提供七大类常规武器进出口情况。

政治决定军事，不是对其他国家构成威胁，主要不在于它的国力军力是否强大，而在于它奉行什么样的内外政策。”陈舟说。

陈舟指出，中国将始终不渝走和平发展道路，坚定奉行防御性的国防政策，中国发展不会对任何国家构成威胁。中国无论发展到什么程度，永远不称霸，永远不搞扩张。据新华社

# 提高个税起征点是重大利好 代表建议过渡到以家庭为单位缴纳

今年的政府工作报告中，明确提出将“提高个人所得税起征点”，这也成为人大代表们高度关注并纷纷称赞的举措。江苏团多位代表接受采访时均表示，未来个税缴纳可以考虑以家庭为单位。

现代快报特派记者 徐岑 徐红艳/文  
赵杰 徐岑 徐红艳/摄

## 余瑞玉代表：以家庭为单位缴纳个税



行，各方面都在改变，而且也没有充分考虑家庭的因素。”余瑞玉建议，起征点可以调整到5000元。同时她认为，应该考虑家庭因素，例如，同样一个月拿5000元，你的家庭负担不一样，均摊下来，收入其实是不一样的。“以养老来说，如果我的父母收入低，那我赡养父母的经济压力大。如果我的父母本身工资高，就不存在这个问题了。”

不单是要提高个税起征点，余瑞玉表示，政府工作报告中还提到了“增加子女教育、大病医疗等专项费用扣除，合理减负”。“教育、大病医疗都是非常大的开支，如果把这些因素解决掉，不管是对家庭，还是对个人来说，经济压力会大大减轻。”

她表示，从个税改革的方向来讲，以后可能是以家庭为单位。“国际通行的做法也是以家庭来算。你的家庭有多少人需要养？你的压力是什么？都可以考虑进去。”

“提高个税起征点是重大利好，将大大减轻中低收入者的压力，幸福指数会大大提升。”3月5日，听完政府工作报告后，全国人大代表、天衡会计师事务所首席合伙人余瑞玉告诉现代快报记者，这是大家期待已久的事情。

“现行的个税体制存在一定不合理的地方，因为经济在上

## 陈鑫代表：缴个税还应考虑家庭支出



翻开政府工作报告文件，全国人大代表、南京市第一医院副院长、心胸血管外科主任陈鑫印象最深刻的是“提高个人所得税起征点”的内容。他告诉现代快报记者，今年自己带来的正好是关于提高个税起征点的建议。

“上一次个税调整是2011年，已经有6年时间了。”陈鑫表示，现在二孩家庭越来越多，税收方面应该有所倾斜，这样对于生了两个孩子的家庭而言，生活质量也不会受到影响。他建议，个税缴纳不仅要考虑收入，还要考虑支出，要以家庭为单位。

## 戴元湖代表：探索做慈善抵个税



“提高个税起征点，这是惠及所有老百姓的好事。”全国人大代表、江苏省人社厅厅长戴元湖表示，实际收入的增长一方面是提高绝对值，一方面是提高个人所得税起征点。

具体怎么提高？戴元湖建议：“我们国家很大，东中西部差异也比较大，是不是有可能给各个地方适当空间，自主提高个税起征点？”此外，他建议，可以探索个人所得税抵扣。“企业做慈善，可以抵扣企业所得税，那么个人所得税是否也可以类似？我觉得这也是一种方式，可以探索。”